

8. просит далее Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок пятой сессии доклад об итогах второй конференции Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам.

*85-е пленарное заседание,
22 декабря 1989 года*

44/221. Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Конференцией по координации экономического развития юга Африки

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 37/248 от 21 декабря 1982 года, 38/160 от 19 декабря 1983 года, 39/215 от 18 декабря 1984 года, 40/195 от 17 декабря 1985 года и 42/181 от 11 декабря 1987 года, в которых она, в частности, просила Генерального секретаря содействовать сотрудничеству между органами, организациями и учреждениями системы Организации Объединенных Наций и Конференцией по координации экономического развития юга Африки и настоятельно призывала активизировать контакты для скорейшего достижения целей Лусакской декларации от 1 апреля 1980 года, в соответствии с которой была создана эта Конференция¹¹⁰,

рассмотрев доклад Генерального секретаря о сотрудничестве между Организацией Объединенных Наций и Конференцией¹¹¹,

напоминая о значительном прогрессе, достигнутом Конференцией в разработке конкретных программ развития и в их осуществлении в рамках ее Программы действий¹¹²,

вновь подтверждая свое признание того, что успешное осуществление этих программ развития может быть обеспечено лишь в том случае, если Конференция будет располагать надлежащими ресурсами,

будучи обеспокоена тем, что разрыв, который все еще существует между потребностями и ресурсами, имеющимися в распоряжении Конференции, продолжает увеличиваться,

будучи глубоко обеспокоена критическим положением в экономической области и в области безопасности в южной части Африки и исключительно трудными условиями для регионального сотрудничества, возникшими в результате дестабилизирующих действий Южной Африки,

вновь подтверждая, что рост самостоятельности государств — членов Конференции будет содействовать борьбе против политики апартеида, проводимой Южной Африкой,

отмечая прогресс, достигнутый некоторыми организациями, организациями и учреждениями системы Организации Объединенных Наций в создании механизмов для разработки и осуществления программ сотрудничества с Конференцией,

1. принимает к сведению доклад Генерального секретаря¹¹¹, в котором говорится о прогрессе, достигнутом в осуществлении резолюций Генеральной Ассамблеи о сотрудничестве между Организацией Объединенных Наций и Конференцией по координации экономического развития юга Африки;

2. воздает должное тем государствам-членам и органам, организациям и учреждениям системы Организации Объединенных Наций, которые оказали конкретную помощь Конференции, и выражает признательность тем из них, которые установили контакты и связь с ней;

3. призывает государства-члены и органы, организации и учреждения системы Организации Объединенных Наций, которые еще не установили контактов и связи с Конференцией, изучить возможность сделать это;

4. высоко оценивает значительные успехи, достигнутые Конференцией с момента ее создания в осуществлении проектов, охватывающих все основные области сотрудничества, несмотря на трудности, вызванные проводимой южноафриканским режимом политической дестабилизации и совершамыми им актами агрессии против государств — членов Конференции;

5. вновь обращается с призывом к международному сообществу существенно увеличить свою финансовую, техническую и материальную поддержку Конференции, с тем чтобы она могла полностью осуществлять свои расширяющиеся программы;

6. призывает специализированные учреждения и другие органы и организации системы Организации Объединенных Наций продолжать в полной мере сотрудничать в реализации программ развития Конференции;

7. приветствует приближающееся достижение Намибией независимости, что откроет дополнительные возможности для расширения экономического сотрудничества на юге Африки;

8. приветствует также мирные инициативы, выдвигаемые правительствами Анголы и Мозамбика с целью положить конец насилию в этих двух государствах-членах, и настоятельно призывает международное сообщество оказать содействие в реконструкции их экономики;

9. предлагает донорам и другим партнерам по сотрудничеству принять участие на высоком уровне в ежегодном консультативном совещании Конференции по координации экономического развития юга Африки, которое должно быть проведено в Лусаке 31 января — 2 февраля 1990 года;

¹¹⁰ См. A/38/493, приложение I.

¹¹¹ A/44/374.

¹¹² См. A/42/452, раздел II.

10. просит Генерального секретаря в консультации с исполнительным секретарем Конференции по координации экономического развития юга Африки продолжать активизировать контакты, направленные на расширение и координацию сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Конференцией;

11. просит также Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок шестой сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции.

*85-е пленарное заседание,
22 декабря 1989 года*

44/222. Экономическое и техническое сотрудничество между развивающимися странами

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 33/134 от 19 декабря 1978 года, в которой она одобрила Буэнос-Айресский план действий по развитию и осуществлению технического сотрудничества между развивающимися странами⁷¹, и 42/180 от 11 декабря 1987 года, а также другие соответствующие резолюции Генеральной Ассамблеи,

подчеркивая важную роль, которую техническое сотрудничество между развивающимися странами играет в процессе роста и развития этих стран,

вновь подтверждая, что развивающиеся страны несут главную ответственность за развитие технического сотрудничества между собой, что развитые страны и система Организации Объединенных Наций должны оказывать помощь и поддержку такой деятельности и что, кроме того, система Организации Объединенных Наций должна играть видную роль в поощрении и активизации технического сотрудничества между развивающимися странами в соответствии с Буэнос-Айресским планом действий,

1. вновь подтверждает сохраняющуюся актуальность всех рекомендаций Буэнос-Айресского плана действий по развитию и осуществлению технического сотрудничества между развивающимися странами и важность технического сотрудничества между развивающимися странами;

2. вновь подтверждает также сохраняющееся значение Комитета высокого уровня по обзору технического сотрудничества между развивающимися странами как основного форума, на котором представители всех государств — членов Организации Объединенных Наций и других соответствующих органов системы Организации Объединенных Наций рассматривают вопросы технического сотрудничества между развивающимися странами и оказывают ему содействие;

3. одобряет решения, принятые Комитетом высокого уровня на его шестой сессии¹¹³, с учетом межправительственных механизмов, предусмотренных в рекомендации 37 Буэнос-Айресского плана действий⁷¹;

4. настоятельно призывает все государства-члены, Программу развития Организации Объединенных Наций и другие соответствующие органы, организации и учреждения системы Организации Объединенных Наций уделять первоочередное внимание поддержке и развитию деятельности в области технического сотрудничества между развивающимися странами в своих конкретных сферах деятельности;

5. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок шестой сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции.

*85-е пленарное заседание,
22 декабря 1989 года*

44/223. Десятая годовщина принятия Буэнос-Айресского плана действий по развитию и осуществлению технического сотрудничества между развивающимися странами

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание важность десятой годовщины принятия Буэнос-Айресского плана действий по развитию и осуществлению технического сотрудничества между развивающимися странами⁷¹,

будучи обеспокоена тем, что экономическое положение в развивающихся странах, которое ухудшилось за истекшее десятилетие, повлияло в целом на международное сотрудничество в целях развития и на осуществление Буэнос-Айресского плана действий,

признавая, однако, что развивающиеся страны достигли значительного прогресса в осуществлении рекомендаций, содержащихся в Буэнос-Айресском плане действий, и что техническое сотрудничество между развивающимися странами постепенно стало средством, с помощью которого они содействуют развитию,

1. вновь подтверждает сохраняющуюся актуальность и значение Буэнос-Айресского плана действий по развитию и осуществлению технического сотрудничества между развивающимися странами;

2. подчеркивает настоятельную необходимость укрепить осуществление мероприятий и проектов технического сотрудничества между развивающимися странами путем увеличения объема выделяемых и используемых финансовых ресурсов там, где это целесообразно, для развития и осуществления проектов

¹¹³ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, сорок четвертая сессия, Дополнение № 39 (A/44/39), приложение I.